

Oportunități de atragere a investițiilor pentru dezvoltarea afacerilor prin intermediul instrumentelor financiare disponibile pe piața de capital

Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF) și Camera de Comerț și Industrie (CCI) a Republicii Moldova au desfășurat în comun, pe 18 martie, un eveniment dedicat promovării investițiilor financiare printre oamenii de afaceri „Oportunități de atragere a investițiilor pentru dezvoltarea afacerilor prin intermediul instrumentelor financiare disponibile pe piața de capital”.

Sesiunea de informare, organizată în format hibrid, a unit peste 40 de reprezentanți ai companiilor locale interesate de instrumentele financiare de atragere a investițiilor. Evenimentul și-a propus să faciliteze o platformă de discuții între CNPF și reprezentanții mediului antreprenorial cu privire la oportunitățile de atragere a investițiilor pentru dezvoltarea afacerilor prin intermediul instrumentelor financiare disponibile pe piața de capital.

În mesajul său de bun venit, președintele CCI, Sergiu HAREA, a menționat că sesiunea de informare este organizată în cadrul Acordului de parteneriat încheiat cu CNPF și face parte din seria de evenimente dedicate educației financiare antreprenoriale planificate pentru anul curent.

La rândul său, președintele CNPF, Dumitru BUDIANSCHI, a subliniat că „educația financiară insuficientă și cunoașterea precară a instrumentelor pieței de capital reprezintă impedimente serioase pentru dezvoltarea întreprinderilor din Republica Moldova. Atunci când se caută resurse de finanțare pentru proiecte de extindere sau inițiere a afacerilor, trebuie să luăm în calcul toate posibilitățile de finanțare existente pe piața de capital autohtonă: acțiunile, obligațiunile corporative sau crowdfunding-ul (mecanism nou, care presupune finanțare de până la un milion de euro)”.

În continuare, directoarea Departamentului piața de capital în cadrul CNPF, Nadejda STANCIU, a făcut o prezentare privind oportunitățile de finanțare a afacerilor prin emiteria obligațiunilor corporative, în cadrul căreia a descris mecanismele și instrumentele existente pe piața de capital. În particular, Nadejda Stanciu s-a referit la avantajele oferite de acțiunile și obligațiunile corporative, atât din punct de vedere al emitentului, cât și al investitorului.

În context, șefa-adjunctă a Departamentului Investiții Corporative din cadrul Societății de Investiții BC „MAIB” SA, Nina TELEAGĂ, a pre-



zentat un studiu de caz bazat pe experiența băncii Maib în intermedierea cu succes a plasărilor de obligațiuni municipale și corporative în Republica Moldova. În particular, aceasta s-a referit la obligațiunile municipale emise de primăria Chișinău în scopul dezvoltării rețelei de transport electric și obligațiunile corporative emise de MAIB, prin intermediul cărora banca a atras resurse bănești rambursabile de la cetățeni și întreprinderi sub forma de investiții pe un termen de 3 ani. Al II-lea program de ofertă publică a fost lansat la finalul anului trecut. În baza acestui program are loc în mod continuu, într-o perioadă de 12 luni, plasarea ciclică de obligațiuni corporative de 6 clase diferite, în cadrul a 10 emisiuni consecutive de obligațiuni.

Și directoarea Trezoreriei a Societății de Investiții „Victoriabank”, Grupul Banca Transilvania, Natalia PARASCHIV, a susținut o prezentare despre particularitățile obligațiunilor municipale cu accent pe experiența recentă a colaborării cu primăriile orașului Sângera și a municipiului Ceadr-Lunga pe partea de construcție a apeductului pentru locuitorii unui cartier nou din Sângera și reconstrucția a 11 porțiuni de drum în municipiul Ceadr-Lunga. Rata anuală a dobânzilor a constituit 6,5% pentru obligațiunile primăriei or. Sângera și 6,6% pentru obligațiunile municipiului Ceadr-Lunga.

Ideea principală susținută în prelegerile dedicate emisie de obligațiuni, a constat în faptul că emiteria obligațiunilor corporative/municipale oferă companiilor/autorităților locale avantaje semnificative în procesul de atragere a surselor de finanțare, precum: flexibilitate, acces la finanțare pe termen lung, costuri mai scăzute, diversificare a surselor de finanțare, notorietate, creșterea credibilității financiare.

Sesiunea de instruire a fost încheiată de către vicepreședintele CNPF,

Vladimir RUSNAC, care a adus în discuție noul instrument de finanțare participativă pentru business și pentru consum – crowdfunding, scopul cărui este de a facilita interacțiunea între inițiatorii de proiecte și public (investitorii), prin intermediul unei platforme de finanțare participativă online. Acest tip de activitate este supravegheat și reglementat de către CNPF, începând cu 1 martie 2024. Finanțarea participativă este utilizată de regulă de către antreprenori ca metodă inovatoare, în accesarea fondurilor alternative pentru ideile de afaceri noi. În acest sens, crowdfunding-ul oferă start-upurilor, precum și întreprinderilor mici și mijlocii posibilitatea de a atrage mijloace bănești pentru un proiect de business de până la un milion de euro și termen maxim de acumulare de 12 luni. Adicional, crowdfunding-ul oferă posibilitatea finanțării proiectelor de consum de până la 7500 euro având termen maxim de acumulare de 6 luni.

Vladimir RUSNAC a precizat că în țările Uniunii Europene sectorul finanțării participative reglementate este într-o creștere accelerată, pornind de la un volum de tranzacții așteptat în 2023 de aproximativ un miliard de euro raportat la peste 2000 de tranzacții de finanțare participativă și peste 90 de furnizori de servicii finanțare participativă înregistrați conform European Crowdfunding Service Providers Regulation. Competiția de servicii de finanțare participativă este concentrată în mare parte în țări precum Franța, Olanda, Spania și Lituania.

Evenimentul a fost organizat în contextul Săptămânii Internaționale a Educației Financiare (Global Money Week 2024), o inițiativă susținută de Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE).

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF



TELEFONUL
CONSUMATORULUI
022 85 95 95

ÎN ATENȚIA PERSOANELOR FIZICE ȘI JURIDICE, ACȚIONARI AI SOCIETĂȚILOR PE ACȚIUNI!

Vă aducem la cunoștință, că informațiile cu privire la data desfășurării adunărilor generale ale acționarilor, ordinea de zi și hotărârile adoptate în cadrul acestora de către societățile pe acțiuni, care, potrivit statutului, dezvăluie informațiile despre activitatea sa în Buletinul Informativ Capital Market, pot fi accesate, în mod gratuit, pe site-ul publicației www.capital.market.md

Complementar, la adresa <https://emitent-msi.market.md>, în mod gratuit, sunt disponibile datele ce vizează activitatea societăților pe acțiuni, care conform Legii privind piața de capital nr. 171/2012, sunt definite ca entități de interes public ori care sunt admise spre tranzacționare în cadrul sistemului multilateral de tranzacționare (MTF), precum: rapoarte semestriale/anuale, declarații intermediare ale conducerii, informații privind activitatea financiar-economică, acte de constituire etc.



CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCAZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87
FAX: /373 22/ 22-77-58
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI000022249111050MDL
BC "Victoriabank", SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în "Capital Market" reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

ISSN 1857-1212



Ion LUPULESCU: „Orice operator economic va putea cumpăra direct pe bursă gazele naturale de care are nevoie”

Interviu cu Ion Lupulescu, Directorul Executiv al SRL „BRM East Energy”

– Domnule Lupulescu, înainte de a începe discuția, ați putea să ne prezentați compania dumneavoastră, BRM East Energy, care este operator al platformei de tranzacționare a gazelor naturale în Republica Moldova, și să ne spuneți care este misiunea dumneavoastră în Republica Moldova, precum și a celui mai mare acționar al dumneavoastră, Bursa Română de Mărfuri – cel mai vechi operator privat de piețe centralizate de tranzacționare a mărfurilor din România?

– Bună ziua, așa cum ați menționat și dvs., într-adevăr, BRM este cel mai vechi operator de piețe centralizate de tranzacționare a mărfurilor din România.

După cum este cunoscut, BRM operează piețele de tranzacționare a mărfurilor în România de mai bine de 30 de ani, atât pentru produse energetice, dar și pentru produse agricole și mărfuri generale. BRM se adresează atât clienților privați, cât și celor de stat, deținând un portofoliu de peste 1500 clienți în România.

În Republica Moldova, filiala BRM la Chișinău gestionează unica platformă de tranzacționare pentru sectorul gazelor naturale, compania noastră implicându-se în mod activ în modernizarea economiei moldovenești și la creșterea securității energetice a țării.

– Având în vedere volumul tranzacțiilor și numărul de clienți permanenți ai Bursei Române de Mărfuri, putem presupune că nu vor exista probleme în ceea ce privește furnizarea (vânzarea) gazelor: cu siguranță că foarte mulți comercianți își doresc să acceseze piața din Moldova, este adevărat acest lucru?

– Da, este adevărat. Am observat un interes major din partea operatorilor economici europeni implicați în domeniul gazelor naturale pentru a accesa piața moldovenească, mai ales în ultima perioadă, de când au fost realizați pași importanți pentru liberalizarea pieței gazelor naturale. Această decizie a autorităților de la Chișinău a generat în mod direct creșterea oportunităților de afaceri în domeniu.

Acest aspect va contribui cu siguranță la sporirea securității energetice a R. Moldova prin diversificarea surselor de aprovizionare și, nu în ultimul rând, prin crearea condițiilor de concurență loială, aspect care va fi observat în principal prin scăderea prețurilor pentru consumatori. Bineînțeles, mai sunt multe lucruri de rezolvat, dar consider că suntem pe drumul cel bun.

– În Moldova este destul de limitat numărul agenților economici cu experiență în cumpărarea gazelor naturale la bursă. Ținând cont de experiența dumneavoastră în tranzacționarea pe bursă a gazelor naturale, energiei electrice și a altor mărfuri, ați putea să ne spuneți cine poate cumpăra gaze de la SRL „BRM



East Energy”, care sunt cerințele față de potențialul cumpărător, poate el cumpăra direct sau prin intermediul unui broker? Cu alte cuvinte, “unde se învață tranzacționarea gazelor” și unde se poate obține experiența inițială? Ce recomandări sau cursuri sunteți dispus să oferiți participanților pe piață, având în vedere faptul că din 2025 majoritatea marilor consumatori de gaze naturale va trebui să-l cumpere prin intermediul platformei dumneavoastră?

– Orice operator economic poate cumpăra direct pe bursă gazele naturale de care are nevoie.

BRM oferă sesiuni de instruire practică în utilizarea platformelor de tranzacționare pentru fiecare membru afiliat. Acesta este doar unul din avantajele pe care o companie le poate avea prin colaborarea cu BRM.

Platformele noastre sunt concepute astfel încât utilizatorul să poată deprinde noțiunile de bază încă de la prima utilizare. Sunt de părere ca oricine deține noțiuni de bază în domeniul economico-energetic, poate ajunge să desfășoare tranzacții prin platforma BRM, în cel mai scurt timp.

Așa cum ați menționat și dvs., din 2025 va intra în vigoare obligația ca întreprinderile mari să achiziționeze gazele naturale de pe piața liberă mai ales prin intermediul unei platforme de tranzacționare.

În acest sens, BRM se pregătește intens pentru a putea acomoda cererile venite din partea companiilor moldovenești, inclusiv prin oferirea unor cursuri de bază privind utilizarea platformelor de tranzacționare.

– Cât de clară va fi linia de demarcație între tranzacțiile

pe piața reglementată și pe cea nereglementată? Care va fi rolul Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică din Moldova (ANRE) în activitatea bursei? Cine va stabili prețul serviciilor bursei și cine va acționa în calitate de garant al tranzacțiilor?

– În primul rând, așa spune că rolul ANRE continuă să fi unel cheie pe piața energetică din Moldova, indiferent dacă vorbim de piața reglementată sau piața liberalizată. ANRE veghează respectarea cu strictețe a regulilor pieței și a legislației naționale în domeniu, ANRE supervizează activitatea din piața energiei, inclusiv activitatea Bursei.

Linia de demarcație între piața reglementată și cea concurențială este clară: stabilirea prețului pe piața concurențială se face la întâlnirea liberă dintre cerere și ofertă în timp ce în piața reglementată există dispoziții administrative pentru a restricționa tranzacționarea liberă a energiei și de a stabili un preț fix pentru consumatorul eligibil.

Tranzacțiile sunt garantate în primul rând prin mijloace contractuale specifice, la care fiecare parte a tranzacției bursiere recurge normal, după bunele practici în sector. Pe lângă acest aspect, bursa de mărfuri are propriile proceduri de avizare a participanților la piață, fapt care contribuie la crearea unui climat de încredere pe piață. Pe măsură ce numărul de tranzacții va crește, vor apărea și alte instrumente de garantare, care implică și asumarea unor costuri din partea actorilor economici, dar care cresc și mai mult gradul de certitudine în executarea în tocmai a contractelor.

A discutat
Ghenadie TUDOREANU

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței din 18 martie 2024, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare a aprobat o serie de decizii aferente protecției consumatorilor și pieței de capital, inter alia:

PROTECȚIA CONSUMATORULUI:

- Ca urmare a petiției depuse de către un consumator, prin care s-a solicitat verificarea legalității acțiunilor OCN „AVENTUS FINANCE” SRL în domeniul contractelor de credit pentru consumatori, autoritatea de supraveghere a constatat nerespectarea de către organizația menționată a cerințelor prestabilite de Legea nr. 202/2013. În particular, a fost constatată încălcarea art. 15 alin. (7) lit. a) din Legea nr. 202/2013 în partea ce ține de aplicarea celorlalte plăți aferente contractului de credit (comision lunar pentru administrarea creditului și penalități), cu depășirea de 0,04 la sută pe o zi de credit din valoarea totală a creditului. Autoritatea a prescris creditorului restituirea tuturor plăților prevăzute în contract (care includ dobânda, comisioanele, taxele, penalitățile, dobânzile de întârziere și orice alt tip de plată), cu excepția sumei inițiale debursate. Totodată, creditorul urmează să informeze CNPF despre acțiunile întreprinse întru executarea prescripției, în termen de 30 de zile.

- În cadrul procedurii administrative inițiate prin petiția depusă de către un consumator, prin care s-a solicitat constatarea clauzelor abuzive în contractul de fidejusiune încheiat între OCN „TOP LEASING&CREDIT”, s-a constatat caracterul abuziv al unor clauze contractuale, prin prisma impunerii unor obligații financiare ce exced obligațiile financiare ale debitorului în baza contractului de credit de consum. CNPF urmează să înainteze o acțiune în instanța de judecată, în vederea solicitării constatării nulității respectivelor clauze abuzive.

REGLEMENTARE:

- Proiectul de modificare a Anexei la Hotărârea CNPF nr. 40/4/2018 cu privire la aprobarea și modificarea unor acte normative, ce vizează Regulamentul cu privire la modul de încetare a activității de administrare fiduciară a investițiilor, în scopul ajustării unor prevederi și eficientizării procesului de înstrăinare a activelor aflate în administrare fiduciară la administratorii fiduciar. De asemenea, modificările au scopul de a îmbunătăți procesul de evaluare/reevaluare a activelor, optimizarea procedurii de stabilire a prețurilor de vânzare, în cadrul Bursei de Valori a Moldovei, a activelor, cu precădere a celor, care urmare a multiplelor reevaluări, sunt expuse spre vânzare la cel mai bun preț oferit de cumpărător, precum și include precizări cu privire la finalizarea procesului de vânzare a activelor aflate în administrare fiduciară la administratorii fiduciar, în sensul aplicării prevederilor art. 1461 alin. (9) din Legea nr. 171/2012. Proiectul a fost supus consultărilor cu autoritățile publice competente, a fost remis spre avizare și consultare Bursei de Valori a Moldovei SA, administratorilor fiduciar ai companiilor fiduciare și societăților de investiții, precum și a fost plasat pe pagina web oficială a CNPF.

AUTORIZARE:

- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare restrucurarea emisiunilor anterioare de valori mobiliare, plasate de compania „SPIRIT ARDENT” SA, prin majorarea valorii nominale a unei acțiuni ordinare nominative de la 1 leu la 20 lei, și majorarea capitalului social cu 684 000 lei, din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății, după restrucurare și majorare, va constitui 720 000 lei, divizat în 36 000 de acțiuni ordinare nominative, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 20 lei.

- Radierea din Registrul emitenților de valori mobiliare, în rezultatul lichidării, a valorilor mobiliare emise anterior de societățile pe acțiuni „DAAC-MELISA” și a FIRMEI DE BROKERI „BROKWEST”, urmare a cererilor depuse ca rezultat al lichidării SA „DAAC-MELISA” și înregistrării modificărilor în Registrul de stat al persoanelor juridice.

SUPRAVEGHERE:

- Inițierea procedurii administrative de control complex referitor la verificarea respectării legislației aferente domeniului pieței de capital de către SA „Registrator-Centru” pentru perioada de activitate 01.03.2021 – 01.03.2024.

În cadrul ședinței din 25 martie 2024, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare a aprobat o serie de decizii aferente pieței de capital, inter alia:

AUTORIZARE:

- Reperfectarea licenței de societate de investiții de categoria “C” a Societății Comerciale „BROKER M-D” SA prin schimbarea denumirii din Societate Comercială „BROKER M-D” Societate pe Acțiuni în Societate de Investiții „BROKER M-D” Societate pe Acțiuni, cu eliberarea unui nou formular de licență.

SUPRAVEGHERE:

- În vederea protecției drepturilor acționarilor în asigurarea acestora a accesului la informația privind activitatea societății, s-a dispus suspendarea operațiunilor bancare la conturile curente ale companiei „COLOANA AUTO – 2811” SA, cu excepția plăților la bugetul de stat, până la prezentarea către CNPF a informațiilor/materialelor solicitate, în contextul unui șir de petiții parvenite de la acționarii acestei societăți.

- Aplicarea sancțiunii sub formă de avertisment public Societății de registru „Registrator-Centru” SA pentru prezentarea eronată a datelor solicitate de CNPF potrivit prevederilor art. 104 alin. (2) lit. h) și art. 142 alin. (3) lit. a) din Legea nr. 171/2012. Autoritatea de supraveghere a atenționat managementul societății asupra necesității respectării stricte a prevederilor legale aplicabile în activitatea desfășurată.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF



Serviciile financiare, discutate la Bruxelles, în cadrul exercițiului de evaluare (screening) a gradului de aliniere a legislației Republicii Moldova din acest domeniu la acquis-ul comunitar

O delegație a Comisiei Naționale a Pieței Financiare, condusă de vicepreședintele autorității Vladimir Rusnac, a participat săptămâna trecută la Bruxelles la o reuniune explicativă privind legislația europeană în domeniul serviciilor financiare. Delegația Republicii Moldova, condusă de negociatoarea-șefă Cristina Gherasimov a mai reunit și alți oficiali și funcționari publici din cadrul Ministerului Finanțelor, Băncii Naționale a Moldovei și Ministerului Afacerilor Externe.

În cadrul reuniunii, reprezentanții Comisiei Europene au prezentat fiecare act juridic din acquis-ul UE în domeniul serviciilor financiare, concomitent pentru Republica Moldova și pentru Ucraina și au oferit mai multe explicații apărute în procesul de armonizare a legislației financiare adresate de către autoritățile din cele două țări.

În perioada următoare, o nouă rundă de discuții va avea loc, în

cadru careia, membrii grupului de lucru responsabili de serviciile financiare din partea Republicii Moldova vor prezenta reprezentanților Comisiei Europene cadrul normativ corespunzător fiecărui capitol din acquis-ului UE prezentat la etapa explicativă.

Comisia Națională a Pieței Financiare va avea contribuții la 4 din cele 6 grupuri de domenii (cluster) discutate: Valori fundamentale, Piața

internă, Competitivitate și creștere inclusivă și resurse naturale, Agricultură și coeziune. Legislația din aceste domenii cuprinde peste 180 de acte normative la nivelul Uniunii Europene.

Reuniunile de la Bruxelles reprezintă o bună oportunitate de a consolida dialogul și comunicarea cu reprezentanții Comisiei Europene pe capitolele de negociere, prin stabilirea unor contacte directe cu oficialii europeni. Instituțiile implicate în procesul de aliniere a legislației ar trebui să coopereze strâns și să își coordoneze eforturile pentru a asigura o abordare unitară și coerentă în procesul de armonizare a legislației financiare.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF

Guvernul facilitează exportul produselor moldovenești pe piața statelor membre EFTA

Exportatorii de produse moldovenești vor beneficia de condiții comercial-economice mai bune pe piața statelor-membre ale Asociației Europene de Liber Schimb (EFTA). Ratificarea Acordului de comerț liber dintre Republica Moldova și statele membre EFTA a fost aprobată de executiv. Documentul a fost semnat la data de 27 iunie 2023, la Schaan, Principatul Liechtenstein.

Acordul va încuraja mai multe companii din țările EFTA să investească în Republica Moldova, ceea ce va extinde schimburile comerciale, va dezvolta investițiile mixte și va elimina restricțiile din cadrul comerțului de bunuri. Totodată, documentul prevede reducerea taxelor vamale la importul produselor din țările EFTA, crearea condițiilor de concurență echitabilă în cooperarea economică dintre părți și avansarea comerțului electronic.

De asemenea, ratificarea Acordului de comerț între Republica Moldova și statele membre EFTA va deschide o serie de oportunități pentru crearea a noi locuri de muncă în diverse sectoare ale economiei moldovenești. La fel, beneficiile indirecte vizează bunăstarea populației și agenților economici autohtoni, orientați spre export.

În 2023, exporturile de produse moldovenești pe piața EFTA au ajuns la 33,34 milioane de dolari SUA, iar importurile au fost de 64,1 milioane de dolari.

În prezent, Asociația Europeană de Liber Schimb este compusă din 4 state membre – Islanda, Principatul Liechtenstein, Regatul Norvegiei și Confederația Elvețiană.

www.gov.md

Creditul Agricol de Urgență: 90 de cereri recepționate în sumă totală de peste 33 milioane lei

În perioada 1-25 martie 2024, potrivit Organizației pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului, au fost recepționate 90 de solicitări pentru Creditul Agricol de Urgență, un instrument financiar conceput pentru agricultorii micro și mici care cresc cereale.

Dintre acestea, 80 au fost acceptate, iar altele 10 sunt în lucru. Până în prezent, valoarea totală solicitată este

de 33,1 milioane lei. Potrivit ODA, procesul de emisie a garanției din partea ODA nu depășește două zile lucrătoare, cu condiția că toate actele prezentate sunt corecte și complete.

Agricultorii pot obține credite cu o valoare maximă de 500.000 lei, fiind garantate de stat în proporție de 90%. Instrumentul poate fi accesat inclusiv de către cei ale căror credite sunt plasate în categoria substandard, conform prevederilor BNM.

Pentru a beneficia de acest credit, agricultorii urmează să se adreseze băncilor comerciale, până pe 31 mai 2024. Solicitățile agricultorilor sunt evaluate conform procedurilor individuale ale băncii. Solicitarea garanției de stat se realizează, la fel, prin intermediul băncilor.

www.maia.gov.md

Moldexpo va găzdui Expozițiile „MOLDCONSTRUCT” și „MOLDENERGY”

Centrul „Moldexpo” va găzdui în perioada 28-31 martie expozițiile internaționale specializate „MOLDCONSTRUCT”, ediția a XXVI-a și „MOLDENERGY”, ediția a XXV-a, transmite MOLDPRES.

La expoziția MOLDCONSTRUCT vor fi propuse într-o gamă largă materiale de construcție, materiale pentru lucrări de finisare, cărămidă pentru zidăria clasică, țiglă ceramică, gresie și faianță. Expoziția va însuma o gamă largă de ferestre, uși, sisteme pentru terase, porți industriale, precum și sisteme automate pentru acestea. Un loc însemnat în cadrul expoziției revine lemnului, fiind propuse cherestea și articole din lemn. Mai multe unități comerciale vor aduce la expoziție vopsele profesionale, inclusiv lacuri pentru fier, lemn, pardoseli. Un loc aparte în oferta expoziției vor ocupa sculele, uneltele, instrumentele și utilajul pentru construcții.

Expoziția MOLDENERGY este un eveniment-cheie în domeniul valorificării eficiente a resurselor energetice, surselor regenerabile de energie solară, eoliană, pe biogaze, aplicării tehnologiilor de conservare a energiei, utilizării sistemelor termice, de climatizare, ventilare, iluminare, refrigerare.

Pe toată perioada expoziției, vizitatorii va putea asista la demonstrații de materiale, produse, instrumente, utilaje, tehnologii și inovații pentru domeniile abordate, care vor avea loc chiar în standuri.

Comisia economie, buget și finanțe a desfășurat consultări publice privind facilitarea investițiilor majore în Republica Moldova

Comisia economie, buget și finanțe a invitat reprezentanți ai administrației publice centrale, asociațiilor de business și ai mediului de afaceri la consultări publice pentru a evalua cadrul legal cu privire la facilitarea investițiilor majore în Republica Moldova.

Potrivit președintelui Comisiei economie, buget și finanțe, Radu Marian, necesitatea abordării acestui subiect reiese din mai multe adresări din partea agenților economici, precum și din discuțiile cu aceștia, în care au menționat despre unele dificultăți asociate procesului de investiții în țara noastră.

Participanții la consultări au discutat despre acțiunile întreprinse de autorități în vederea atragerii agenților economici mari. În această ordine de idei, reprezentanții Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării au menționat despre Programul Național de dezvoltare industrială, care prevede acordarea unui ajutor de stat pentru investitorii care intenționează să investească în domenii strategice ale industriei naționale, precum industria agroalimentară, farmaceutică, a materialelor de construcție etc. Programul este la etapa finală de elaborare și va fi transmis Guvernului spre examinare și avizare. O altă acțiune menită să atragă investiții majore în economia națională vizează reducerea cu 50% a impozitului pe venit pentru companiile din anumite domenii economice strategice care vor investi cel puțin 500 mii de euro.

În ultima perioadă au fost aprobate o serie de măsuri menite să simplifice interacțiunea agenților economici cu instituțiile statului, Parlamentul votând mai multe pachete de debirocratizare pentru domeniul economic.

În cadrul discuțiilor, reprezentanții asociațiilor de business și cei ai mediului de afaceri și-au prezentat opiniile și au venit cu o serie de propuneri care ar facilita procesul investițional. Printre acestea au fost menționate: consolidarea capacității și infrastructurii punctelor de trecere la frontieră pe partea de intrări/ieșiri; predictibilitatea cadrului legal, în special ce ține de armonizarea actelor normative naționale cu legislația UE; măsuri de suport din partea statului pentru întreprinderile mari, dar care să nu diminueze dezvoltarea întreprinderilor mici și mijlocii etc.

La rândul său, președintele Comisiei economie, buget și finanțe, Radu Marian, a menționat despre necesitatea elaborării unei oferte de țară pentru investitorii mari, precum și despre importanța funcționării unui cadru normativ clar și predictibil, care ar oferi Guvernului o mai mare flexibilitate în negocierile cu potențialii investitori. „Cred că este foarte important să avem un cadru legal special pentru investițiile majore, care să prevadă anumiți indicatori, precum și să vedem ce putem oferi investitorilor altceva decât facilitățile de care beneficiază în zonele economice libere (ZEL)”, a menționat președintele Comisiei, Radu Marian.

Opiniile și propunerile lansate în cadrul consultărilor publice vor fi analizate de autoritățile responsabile, iar participanții au subliniat importanța continuării discuțiilor la acest subiect.

Amenzi dure pentru societățile de asigurare care nu respectă termenul legal de soluționare a cererii de asigurare

Legislația în domeniul asigurărilor va fi ajustată pentru a asigura respectarea drepturilor beneficiarilor serviciilor de asigurare. Parlamentul a votat în prima lectură o inițiativă legislativă în domeniul asigurărilor pentru a asigura respectarea drepturilor beneficiarilor serviciilor de asigurare.

Proiectul de lege a fost elaborat în scopul echilibrării relațiilor între participanții la piața asigurărilor și beneficiarii serviciilor de asigurare, precum și pentru a evita unele practici comerciale care pot afecta interesele asiguraților. Documentul vizează modificarea Legii privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru pagube produse de vehicule, a Legii privind activitatea de asigurare sau de reasigurare, a Codului civil și a Codului contravențional al Republicii Moldova.

Potrivit proiectului, va fi stabilit expres în legislație termenul pentru soluționarea cererii de asigurare – până la 3 zile lucrătoare din momentul recepționării cererii complete. Proiectul stabilește și un mecanism de sancționare a societăților de asigurare care nu respectă termenul legal de soluționare a cererii de asigurare. Amenda aplicată persoanelor juridice va ajunge până la 12 500 de lei.

De asemenea, va fi reglementată procedura de achitare a primelor de asigurare pentru contractarea serviciilor de asigurare prin intermediul procedurilor de achiziții publice. O altă noutate a proiectului este că stabilirea cuantumului despăgubirii de asigurare se va efectua în funcție de vechimea de exploatare a vehiculului, care se calculează de la data primei înmatriculări sau de la anul fabricației vehiculului.

Proiectul de lege urmează a fi examinat de Parlament și în lectura a doua.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova

Decizia de politică monetară, 21.03.2024

Comitetul executiv al Băncii Naționale a Moldovei, în cadrul ședinței din 21 martie 2024, a adoptat prin vot unanim următoarea hotărâre:

- Se stabilește rata de bază aplicată la principalele operațiuni de politică monetară pe termen scurt la nivelul de 3,75 la sută anual.
- Se stabilesc ratele de dobândă:
 - la creditele overnight, la nivelul de 5,75 la sută anual;
 - la depozitele overnight, la nivelul de 1,75 la sută anual.
- Se menține norma rezervelor obligatorii din mijloacele atrase în lei moldovenești și în valută neconvertibilă la nivelul actual de 33,0 la sută din baza de calcul.
- Se menține norma rezervelor obligatorii din mijloacele atrase în valută liber convertibilă la nivelul actual de 43,0 la sută din baza de calcul.

Decizia Băncii Naționale a Moldovei are scopul de a încetini descreșterea inflației și de a o menține în limitele intervalului de variație de $\pm 1,5$ puncte procentuale de la ținta de 5,0 la sută, considerat nivelul optim pentru creșterea și dezvoltarea economică a Republicii Moldova pe termen mediu.

Astfel, Banca Națională pune accent pe stimularea în continuare a cererii agregate, inclusiv prin încurajarea consumului și a investițiilor, echilibrarea economiei naționale și ancorarea așteptărilor inflaționiste.

Prin decizia de astăzi, Banca Națională continuă relaxarea politicii monetare începută în decembrie 2022. Efectele se vor transmite în continuare treptat prin scăderea ratelor de dobândă din piețele monetară, de depozit și de credit.

Inflația. În februarie 2024, inflația anuală s-a aflat pentru a cincea lună consecutiv în intervalul țintei, fiind de 4,3 la sută, cu 0,3 puncte procentuale mai joasă decât în ianuarie. Scăderea prețurilor la produse alimentare pe piața internațională, baza înaltă și cererea scăzută au contribuit la diminuarea inflației. Concomitent, măsurile stimulative de politică monetară de până acum, efectul sezonier pozitiv, ajustarea politicii fiscale și unele șocuri sectoriale adverse au atenuat descreșterea inflației.

Cele mai recente informații macroeconomice confirmă, în mare parte, validitatea ultimei prognoze.

Inflația efectivă a fost cu 0,5 puncte procentuale mai joasă decât cea prognozată. Abaterea a fost determinată, după ce s-a produs un decalaj temporar în ajustarea tarifelor la servicii medicale pentru luna iulie curent.

Proiecțiile recente ale evoluției economiei în mediul extern și intern indică următoarele date:

Mediul extern. Economia zonei euro a crescut cu doar 0,4 la sută în anul 2023, ca urmare a crizei energetice și a înăsprii politicii monetare. Prețul petrolului a crescut în ultimele săptămâni din cauza menținerii tensiunilor în Orientul Mijlociu și a deprecierei dolarului SUA. Totuși, cotațiile la petrol continuă să scadă ca urmare a cererii slabe și a creșterii ofertei non-OPEC,

în ciuda hotărârii recente a OPEC+ de a prelungi limitarea producției. Prețul la gazele naturale lichefiate s-a redus de curând la cele mai joase niveluri din 2021. La fel, și cotațiile la produse alimentare au continuat să scadă.

Activitatea economică în mediul intern a crescut cu doar 0,2 la sută în trimestrul IV 2023. Creșterea modestă a fost determinată, în mare parte, de recolta bogată care a dus la sporirea exporturilor de produse agroalimentare. Consumul gospodăriilor populației a continuat să crească, de cealaltă parte, consumul administrației publice a continuat să scadă, timp de două și, respectiv, trei trimestre consecutive. Investițiile au continuat să scadă pentru al treilea trimestru consecutiv. Această dinamică, de la modestă spre negativă, a fost cauzată, în mare parte, de creșterea neînsemnată a veniturilor reale ale populației și de incertitudinea mare în regiune. Transferurile către persoanele fizice au scăzut cu 15,9 la sută în decembrie 2023, iar în ianuarie 2024 – cu 4,6 la sută. Fondul de salarizare a crescut în termeni reali cu 10,9 la sută în trimestrul IV 2023. Prin urmare, cererea internă rămâne slabă. Pe partea ofertei, comunicațiile, serviciile sociale, cele de cazare și alimentație publică au evoluat pozitiv, iar industria, construcțiile, comerțul și transportul s-au contractat.

Condițiile monetare. Ratele de dobândă la creditele și depozitele noi în lei au scăzut și în februarie în urma stimulării cumulate de politică monetară. Rata medie ponderată la depozite în lei a constituit 3,81 la sută, iar cea la credite – 9,63 la sută, în scădere cu 0,37 și, respectiv, 0,34 puncte procentuale față de ianuarie 2024. Astfel, micșorarea ratelor a dus la creșterea cu 45,3 la sută a volumului creditelor noi în lei față de aceeași perioadă a anului trecut. Ratele de dobândă la creditele și depozitele în valută au continuat să scadă.

Actualizarea prognozei. Balanța riscurilor prognozei inflației este dezinflaționistă, iar incertitudinile rămân pronunțate. Principalele surse sunt situația tensionată în regiune și în Orientul Mijlociu, ajustarea tarifelor, reflectarea în statistică a compensațiilor la resurse energetice acordate populației în perioada rece a anului. În economiile avansate se așteaptă ca ratele de dobândă să fie micșorate. Cotațiile la petrol ar putea fi mai înalte decât s-a anticipat, iar cele la gazele naturale și la produsele alimentare – mai joase. Situația incertă în regiune determină populația și agenții economici să aibă niște anticipări pesimiste, ceea ce ar putea limita consumul și investițiile interne.

Banca Națională a Moldovei urmărește îndeaproape procesul inflaționist, evaluând riscurile și incertitudinile asociate, pentru a menține inflația în intervalul de $\pm 1,5$ puncte procentuale de la ținta de 5,0 la sută.

BNM este pregătită să ajusteze, la necesitate, instrumentele de politică monetară pentru a menține stabilitatea prețurilor.

Următoarea ședință a Comitetului executiv al BNM cu privire la promovarea politicii monetare va avea loc pe data de 7 mai 2024, conform calendarului aprobat.

www.bnm.md

În atenția acționarilor S.A. "Monotip"!

Consiliul Societății pe Acțiuni "MONOTIP" anunță convocarea Adunării Generale ordinare anuale, cu prezența acționarilor societății, pe data de 29.04.2024, la adresa: mun. Soroca, strada M. Kogălniceanu, nr. 11.

ORDINEA DE ZI:

- Aprobarea dării de seamă financiară anuală a societății pentru anul 2023.
- Aprobarea dării de seamă a Consiliului societății pentru anul 2023.
- Aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2023.
- Cu privire la reorganizarea societății prin transformare în societate cu răspundere limitată și aprobarea actelor aferente reorganizării.
- Cu privire la acordarea împrumuturilor.

Adunarea își va desfășura lucrările începând cu ora 11.00. Înregistrarea acționarilor și a reprezentanților lor legali va avea loc între orele 10.00 și 10.55, la prezentarea actelor de identitate și a procurilor autentificate în modul prevăzut de legislația în vigoare.

De materialele aferente ordinii de zi acționarii pot lua cunoștință începând cu data de 08.04.2024, la contabilitatea Societății, între orele 10.00 și 15.00.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare este perfectată de către registratorul independent la data de evidență 01.04.2024.

Relații la telefoanele:
0-681-42174, 0-681-38378

STATISTICI**Statistica tranzacțiilor înregistrate pe piața reglementată de la 18.03.2024 pînă la 22.03.2024**

Data tranzacției	Codul ISIN	Denumirea emitentului	Valori mobiliare, unit.	Prețul, lei	Volumul, lei	Valoarea nominală, lei	Emisia	% din emisie	Tipul tranzacției
22.03.2024	MD14ATCO1004	SA "ARRIA TRADE CORPORATION"	350	1 000,00	350 000,00	1,000,00	19599	1,79	Cumparare vnzare

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 18.03.2024 - 22.03.2024

Data tranzacției	Emitentul	Cod ISIN	Preț nominal, lei	Numărul de tranzacții, unit.	Valori mobiliare tranzacționate, unit.	Preț de tranzacționare, lei	Volumul total al tranzacției, lei	Cota, %	Tipul tranzacției
18.03.2024	SPERANTA SA	MD14SPRE1003	10,00	1	591	42,30	24999,30	0,51	vanzare-cumparare
18.03.2024	DAAC HERMES GRUP SA	MD14MARS1000	1,00	1	1288	2,00	2576,00	0,00	vanzare-cumparare
19.03.2024	DIMECON-11 SA	MD14DIME1004	7,00	1	534	10,00	5340,00	0,10	vanzare-cumparare
20.03.2024	DSRM-3 SA	MD14DSRM1007	8,00	1	40	8,00	320,00	0,04	vanzare-cumparare
20.03.2024	MOLDOVA GAZ SA	MD14MOLG1004	100,00	1	112	20,00	2240,00	0,00	vanzare-cumparare
20.03.2024	METALFEROS SA	MD14METF1009	10,00	1	25	10,00	250,00	0,01	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
20.03.2024	VINURI IALOVENI SA	MD14VIAA1002	10,00	1	3	10,00	30,00	0,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
21.03.2024	DSRM-3 SA	MD14DSRM1007	8,00	1	1 144	8,00	9 152,00	1,15	vanzare-cumparare
21.03.2024	PRIM CREDINTA SA	MD14RIMC1000	15,00	2	6	15,00	90,00	0,07	vanzare-cumparare
21.03.2024	BANCA DE FINANTE SI COMERT SA	MD14BFCM1001	100,00	1	40	100,00	4 000,00	0,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
21.03.2024	EFES VITANTA MOLDOVA BREWERY SA	MD14VEST1003	25,00	1	1	25,00	25,00	0,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
21.03.2024	EFES VITANTA MOLDOVA BREWERY SA	MD14VEST1003	25,00	1	17	25,00	425,00	0,00	moștenire
21.03.2024	FARMACO SA	MD14FARM1005	37,00	1	6	37,00	222,00	0,00	moștenire
22.03.2024	LA RASCURCE SA	MD14LRSC1009	21,00	1	14	200,00	2 800,00	0,04	vanzare-cumparare

PLANUL DE NEGOCIERI sesiunea din 27 Martie 2024

Nr. d/o	Denumirea emitentului	IDNO al emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
PE PIATA REGLEMENTATA											
1	SA "MOLDASIG"	1002600053315	MD14MOSI1005	480000	358,10	171 888 000,00	80,0000	100,00	07.03.2024	07.05.2024	22.05.2024
2	SA "MOLDASIG"	1002600053315	MD14MOSI1005	61200	358,10	21 915 720,00	10,2000	100,00	22.03.2024	23.05.2024	05.06.2024
IN CADRUL MTF											
este nul											

S.A. "ACORD"

La data de 22.03.24 pe adresa s. Recea r. Riscani sediul SA Acord s-a petrecut Adunarea generala a Actionarilor SA Acord. **Voturi (actiuni ordinare nominale cu drept de vot) reprezentative la adunare 10737 -71.57% din numarul total de 14865 de actiuni. Cvorumul necesar a fost prezent.**

LA ADUNARE SAU APROBAT HOTARI PRIVIND:

- Rapoartele organelor de conducere pentru anul 2023
 - Raportul comisiei de cenzori
 - Distribuirea venitului si plata dividendelor pentru anul 2023 care este in marime de 1216926 lei
- Lista actionarilor cu drept de a primi dividende va fi intocmita cu data de 22.03.2024. Dividendele vor fi achitate cu mijloace banesti nu mai tarziu de 03.06.2024. Marimea dividendelor la o actiune va costa 3.19 lei.
- Pentru plata dividendelor – 47419.35 lei
Pentru fondul de rezerva 5% – 60846 lei
Pentru stimularea lucrarilor 20% – 243385 lei
Pentru dezvoltarea intreprinderii – 926121 lei
- S-a aprobat bussines-planul pe anul 2024.
 - Nu se incheie contractul de audit pe anul 2024 iar controlul intern a activitatii economico-financiara sa fie efectuat de comisia de cenzori.

Stimați acționari ai FPC „ABC” SA

Organul executiv al societății în baza deciziei consiliului anunță convocarea Adunării Generale Anuale cu participarea acționarilor pentru data de 26.04.2024, ora 12:00 cu înregistrarea acționarilor începând cu ora 11:00 pe adresa mun. Chișinău, str. Sfatul Țării 15, Hotel „Villa Natali”.

ORDINEA DE ZI:

- Aprobarea dărilor de seamă a organelor de conducere pentru anul 2023 și direcțiile principale de activitate a societății pe anul 2024.
- Repartizarea profitului net obținut în anul 2023 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net care va fi obținut în anul 2024.
- Autentificarea procesului verbal a Adunării Generale Anuale a Acționarilor.

Lista acționarilor cu drept de participare este întocmită la data de 26 martie 2024.

Cu materialele ordinea de zi acționarii pot lua cunoștință din data de 15 aprilie 2024 în zilele de lucru 12:00 – 16:00, pe adresa Chișinău, str. Sfatul Țării 15.

Acționarii trebuie să prezinte buletinul de identitate, iar reprezentantul lor, procură autentificată conform legislației în vigoare.

Relații la tel.: (022)23 36 63, 068 200 070

Societatea pe acțiuni "ELEGANT-STIL"

Înștiințează despre convocarea de către consiliul societății, din inițiativa acționarului care deține mai mult de 25% din acțiunile cu drept de vot, a adunării generale ordinare anuale a acționarilor, care va fi petrecută cu prezența acționarilor la data 28.04.2024 cu începere de la ora 11 și 15 min. pe adresa: r-I Ocnița, or. Otaci, str. Prieteniei 91. Înregistrarea participanților la adunare: de la ora 10 pînă la ora 11.

ORDINEA DE ZI:

- Cu privire la încetarea anticipată a împuternicirilor membrilor organelor de conducere și control ale societății, alegerea membrilor noi ai acestor organe și acordarea lor împuternicirilor suplimentare.
- Examinarea dării de seamă a consiliului societății pentru anul 2023.
- Examinarea dării de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2023.
- Examinarea dării de seamă privind activitatea economico-financiară a societății pentru anul 2023.
- Aprobarea direcțiilor prioritare de activitate a societății pentru anul 2024.
- Aprobarea statutului societății în redacție nouă.
- Majorarea capitalului social al societății și aprobarea modificărilor/completărilor corespunzătoare în statutul societății.
- Examinarea unor tranzacții.
- Acordarea împuternicirilor.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunare, este întocmită la data 22.03.2024.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării acționarii vor lua cunoștință începând cu data 14.04.2024, în zilele lucrătoare, de la ora 10 pînă la ora 16 pe adresa: r-I Ocnița, or. Otaci, str. Prieteniei 91.

Pentru participare la adunare acționarii vor prezenta la înregistrare buletinul de identitate, iar reprezentanții adăugător la aceasta – procura/mandat, precum și instrucțiunile cu privire la efectuarea votului la adunare date de acționar reprezentantului său, întocmite în modul stabilit de legislație.

SA "Albina-Construcția"

Pe data de 21.03.2024 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor. Cvorumul adunării 94,16%. La adunarea generală extraordinară a acționarilor cu votul unanim

S-AU PRIMIT URMĂTOARELE DECIZII:

- Au fost prelungite împuternicirile directorului pe un termen nelimitat. A fost ales Cenzorul Societății pe termen de 5 ani în persoana d-lui Ilvițhii Anatolie.
- S-a aprobat tranzacția de proporții privind încheierea acordului de societate civilă între S.A. "Albina-Construcția", SRL "Amstar Group" și SRL "Auto test Grup" privind finalizarea construcției imobilului ce aparține S.A. "Albina-Construcția" și anume:
 - Construcția nefinalizată cu nr. cadastral 0100419.561.02 situată pe adresa Chișinău, sec. Rîșcani, str. A Hajdeu, 97, construcția nefinalizată cu nr. cadastral 0100419.561.03 situată pe adresa Chișinău, sec. Rîșcani, str. A Hajdeu, 99 și construcția nefinalizată cu nr. cadastral 0100419.561.04 situată pe adresa Chișinău, sec. Rîșcani, str. A Hajdeu, 101.
 SA "Albina-Construcția" va achiziționa în mod obligatoriu acțiunile plasate de ea în conformitate cu prevederile art. 77 (8) al Legii privind SA, în condițiile în care aceasta rezultă dintr-o cerere, în formă scrisă, a acționarilor minoritari. Achiziționarea acțiunilor va avea loc numai după producerea evenimentului. Termenul de depunere de către acționari a cererilor de achiziționare va fi de cel mult 3 luni de la data producerii respectivului eveniment. Termenul de achitare a acțiunilor va fi de cel mult o lună de la data depunerii cererii. Dreptul de a cere achiziționarea acțiunilor ce le aparțin îl au acționarii care, la data luării hotărârii (21.03.2024) sunt incluși în registrul acționarilor SA "Albina-Construcția".
- A fost desemnat administratorul SA "Albina-Construcția" de a semna actele referitoare la acordul de societate civilă.

Administrația.

CAPITAL Market

**Secția de marketing
Tel.: +373 69 821216**

C.I.E. „Moldexpo” S.A.

În atenția companiilor de audit
CERERE DE OFERTĂ

C.I.E. „Moldexpo” S.A. invită companiile de audit pentru depunerea ofertelor la concursul (repetat) de selectare a entității pentru auditarea situațiilor financiare a societății pe anul 2024, conform Hotărârii Guvernului 875 din 22.12.2015. C.I.E. „Moldexpo” S.A. desfășoară activitatea în conformitate cu legislația în vigoare, are statut de persoana juridică și își exercită activitatea pe principiile autofinanțării.

TERMENE ȘI CONDIȚII:

- C.I.E. „Moldexpo” S.A. ține evidența contabilă în baza Legii contabilității și raportării financiare (nr. 287 din 15.12.2017) și Standardelor Naționale de Contabilitate, aprobat prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr. 118 din 06.08.2013. Detalii suplimentare pe: www.moldexpo.md
- Termenul final al executării Raportului de audit – 31.03.2025.
- C.I.E. „Moldexpo” S.A. solicită prezența ofertei financiare cu mărimea retribuției serviciilor de auditare de până la 45000.00 lei, inclusiv TVA.
- Ofertele se prezintă în plic sigilat în adresa societății: mun. Chișinău, str. Ghiocilor, 1, care va conține:
 - copia certificatului înregistrării de stat și copia extrasului din Registrul de stat al persoanelor juridice;
 - copia licenței de activitate;
 - costul serviciilor de audit;
 - alte informații conform Hotărârii Guvernului nr. 875 din 22.12.2015.
- Termenul limită de prezentare a ofertelor – nu mai târziu de 10.04.2024, ora 10:00.

**Pentru informații, telefon de contact:
069600641**

În atenția acționarilor «Bursei de Valori a Moldovei» S.A.!

AVIZ privind convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor «Bursei de Valori a Moldovei» S.A. (adresa juridică: mun. Chișinău, str. Maria Cibotari, 16)

Organul executiv al B.V.M. Vă aduce la cunoștință faptul că, consiliul Bursei de Valori a Moldovei la 20 martie 2024 a adoptat decizia privind convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor «Bursei de Valori a Moldovei» S.A., prin corespondență, la data de 15 aprilie 2024, orele 12:00, în incinta B. V. M. (sala de tranzacționare), mun. Chișinău, str. Maria Cibotari, 16,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

- Cu privire la majorarea capitalului social prin emisiune suplimentară de acțiuni.
- Cu privire la modificarea Regulamentului Consiliului Societății.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală extraordinară a acționarilor va fi întocmită conform situației din data de 21 martie 2024.

Înregistrarea acționarilor va avea loc de la orele 10:55 până la orele 11:55.

Pentru înregistrare la adunare, împreună cu buletinul de vot reprezentanții acționarilor vor prezenta și documentul ce confirmă împuternicirile acestora în conformitate cu cerințele legislației în vigoare.

Cu materialele adunării generale extraordinare a acționarilor va fi posibil de familiarizat în zilele de lucru de la orele 10:00 până la orele 16:00, începând cu data de 04 aprilie 2024 în oficiul nr. 2 al B.V.M. pe adresa mun. Chișinău, str. Maria Cibotari, 16. Persoana responsabilă pentru dezvoltarea informației este dna Leu Cătălina.

Hotărârile adoptate de către adunarea generală extraordinară a acționarilor vor fi publicate în ziarul «Capital Market» în termen de 15 zile din data ținerii acesteia.

SA „Librăria Centrală Anenii Noi”

(nr. înregistrării de stat
1003600123633 din 1995)

STIMAȚI ACȚIONARI!

Consiliul SA „Librăria Centrală Anenii Noi”, în cadrul ședinței din 22.02.2024 (Procesul-verbal din 22.02.2024), cu votul unanim al membrilor prezenți, a decis aprobarea dării de seamă privind rezultatele emisiunii valorilor mobiliare potrivit căreia numărul de valori mobiliare subscrise, din cele anunțate spre plasare în emisiunea stabilită prin hotărârea adunării generale a acționarilor din 22.12.2023, este de 54783 acțiuni ordinare nominative cu drept de vot, ceea ce constituie peste 25% din toate acțiunile cu drept de vot plasate ale societății care în temeiul art. 81 lit. (b) din Legea nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni se consideră tranzacție de proporții.

Respectiv, în conformitate cu art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/ 1997 acționarii minoritari ai societății sunt în drept să depună în adresa societății o cerere privind achiziționarea acțiunilor ce le aparțin, în formă scrisă, cu respectarea normelor specificate la art. 77 alin. (9) din Legea nr. 1134/ 1997. Termenul de depunere a cererii prenotate va fi de cel mult 3 luni de la data producerii evenimentului – data înregistrării majorării capitalului social.

Conform art. 77 alin. (8), alin. (9) din Legea nr. 1134/ 1997 societatea va achiziționa în mod obligatoriu numai după producerea evenimentului specificat acțiunile plasate de ea de la acționarii care vor depune cereri scrise de achiziționare.

**Informații și relații la adresa:
orașul Anenii Noi, str. Suvorov nr. 8.**

«VINĂRIA CĂUȘENILOR» SA

informează despre hotărârile adoptate de adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, care a avut loc la data de 23.03.2024. Adunarea a fost ținută cu prezența acționarilor și a fost petrecută în sala de ședințe a Societății pe adresa: or. Căușeni, str. Alba Iulia, 59. Pentru participare la adunare s-au înregistrat acționari, proprietari a 53,3% de acțiuni cu drept de vot aflate în circulație. Pe chestiunile ordinea de zi în mod unanim ("pentru" – 262062 voturi, "împotriva" – 0)

AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

- De aprobat darea de seamă a organului executiv al Societății privind rezultatele activității economico-financiare a Societății pe anul 2023.
- De aprobat darea de seamă financiară anuală a Societății.
- De aprobat darea de seamă anuală a consiliului Societății.
- De aprobat darea de seamă anuală a comisiei de cenzori.
- De aprobat următoarele normative de repartizare a profitului net pentru anul 2024: 5% – fondul de rezerva, 95% – pentru acoperirea pierderilor din anii precedenți și dezvoltarea întreprinderii
- «De a încheia tranzacțiile de vânzare-cumpărare a bunurilor imobile, care aparține Societății pe Acțiuni «VINĂRIA CĂUȘENILOR» cu drept de proprietate. De a prelua în contul datoriei chirografare de la im Tighina vin SRL bunuri imobile.
- De acordat administratorului Societății pe Acțiuni „VINĂRIA CĂUȘENILOR» depunere împuterniciri pentru semnarea tranzacțiilor și înregistrarea la ASP.

Stimați acționari a "MUNCEȘTI-SERVICE" S.A.!

Organul executiv anunță despre convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, cu prezența acționarilor, conform deciziei Consiliului Societății (proces-verbal din 20 martie 2024), care va avea loc la 25 aprilie 2024, cu începere la ora 15.00 în sala de ședințe al Societății pe adresa: MD-2002, mun. Chișinău, șos. Muncești, 271 A. Înregistrarea participanților între orele 14.30-14.55.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății, a organului executiv pe anul 2023 și aprobarea direcțiilor prioritare de activitate pentru anul 2024.
2. Examinarea raportului financiar anual a anului 2023.
3. Aprobarea dării de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2023.
4. Examinarea propunerii de cumpărare a acțiunilor "Muncești-Service" SA expuse spre vânzare de către acționari, cu valoarea de cumpărare – 50 lei/acțiunea.
5. Repartizarea beneficiului pentru anul 2023 și aprobarea normativelor de repartizare a beneficiului pentru anul 2024.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunarea generală, este întocmită la data de 20 martie 2024.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale a acționarilor, începând cu 15 aprilie 2024 între orele 10.00-12.00 la sediul Societății, str. Muncești 271A, mun. Chișinău, în oficiul directorului Societății dl Beșleu Nicolae.

Acționarii pot participa la adunarea generală a acționarilor la prezentarea documentului ce certifică identitatea, iar reprezentanții acționarilor – și al procurii legalizate în conformitate cu legislația în vigoare.

**Administrator „Muncești-Service” SA
Beșleu Nicolae**

În atenția acționarilor «DSRM-3» S.A.

Organul executiv «DSRM-3» S.A., în temeiul deciziei Consiliului Societății din 25 martie 2024, anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor Societății, cu prezența acționarilor, care va avea loc la data de 26 aprilie 2024. Adunarea va începe la ora 11.00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Ismail, 97.

ORDINEA DE ZI:

1. Raportul privind activitatea consiliului și funcționarea Societății pentru anul 2023.
2. Raportul financiar al Societății pentru anul 2023, aprecierea comisiei de cenzori privind conformitatea întocmirii raportului financiar al Societății pentru anul 2023.
3. Raportul de activitate al comisiei de cenzori a Societății pentru anul 2023.
4. Alegerea membrilor consiliului Societății.

Înregistrarea acționarilor: de la ora 10:00 până la 10:45.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare este întocmită conform situației din 25 martie 2024.

Acționarii vor prezenta documentul de identitate (buletinul de identitate), iar reprezentanții acționarilor – și procura perfectată conform legislației în vigoare. În cazurile prevăzute de Legea privind societățile pe acțiuni, reprezentanții acționarilor vor dispune și de documente ce cuprind instrucțiuni formulate de acționari privind exercitarea votului în cadrul adunării generale.

Materialele referitoare la ordinea de zi a adunării pot fi consultate de către acționari în zilele de lucru începând cu 16 aprilie 2024 între orele 10.00–13.00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Ismail, 97.

**Informații suplimentare la telefon:
022 27 00 27**

Cu respect,
director «DSRM-3» S.A. Ababii Ecaterina

Stimați acționari „Specimontaj” S.A.!

Organul Executiv al Societății în temeiul Deciziei sale din 20.03.2024, convoacă adunarea generală extraordinară a acționarilor „Specimontaj” S.A. cu prezența lor la 12.04.2024 pe adresa: or. Rezina, str. 27 August, 58, sediul Societății. Inceputul înregistrării 10:00. Inceputul adunării 11:00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea bilanțului de lichidare Societății.
2. Aprecierii și aprobarea cotei-parte a acționarilor.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunare a fost întocmită de către S.R. „Registrator-Centru” S.A. la data de 20.03.2024.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale vă puteți familiariza începând cu data de 02.04.2024 la sediul Societății, între orele 09:00 – 13:00.

Este necesar să aveți documentul Dvs. de identitate. În caz că nu aveți posibilitatea personală să participați la adunare veți delega reprezentantul Dvs. cu procura autenticată conform legislației.

În cazul lipsei de cvorum la adunarea din 12.04.2024, se va convoca adunarea repetată cu aceeași ordine de zi la 03.05.2024 la 11:00, cu înregistrarea de la 10:00 pe adresa: or. Rezina, str. 27 August, 58, sediul Societății.

Organul Executiv, tel. 069120326

Societatea pe Acțiuni “DACIA-CONSTRUCTOR”

aduce la cunoștință, că din inițiativa consiliului societății este convocată adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, care va fi ținută cu prezența acționarilor la data 27.04.2023 pe adresa: mun. Edineț, str. Independenței 14/3, cu începere la ora 14 30 min. Înregistrarea participanților la adunare: de la ora 13-30 și pînă la ora 14-30 min.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Darea de seamă cu privire la activitatea societății pentru anul 2023 și planul de activitate pe anul 2024.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a societății pentru anul 2023.
3. Examinarea dării de seamă anuale a consiliului societății pentru anul 2023.
4. Examinarea dării de seamă anuale a comisiei de cenzori pentru anul 2023.
5. Cu privire la repartizarea profitului net al societății pentru anul 2023.
6. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al societății pentru anul 2023.
7. Aprobarea statutului societății în redacție nouă.
8. Alegerea membrilor organelor de conducere și control ale societății.
9. Examinarea unor tranzacții.
10. Acordarea împuternicirilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare va fi întocmită la data de evidență 22.03.2024.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării acționarii vor lua cunoștință în contabilitatea “DACIA-CONSTRUCTOR” S.A. pe adresa mun. Edineț, str. Independenței 14/3 în zilele lucrătoare, începînd cu data 16.04.2024 de la ora 9 și pînă la ora 15.

Pentru a participa la adunare acționarii vor prezenta la înregistrare buletinul de identitate, iar reprezentanții acestora adăugător la aceasta și procura sau alte acte de împuternicire cu drept de participare la adunare și cu drept de vot, întocmite în modul stabilit de legislație, precum și instrucțiunile de efectuare a votului la adunarea acționarilor date de acționar reprezentantului.

În caz, dacă la adunarea acționarilor din 27.04.2024 nu se va întruni cvorumul necesar potrivit legislației (50% voturi +1 vot), atunci adunarea repetată va fi petrecută la data 25.05.2024 la aceeași oră, în același loc, cu aceeași ordine de zi, iar materialele adunării vor fi disponibile pentru acționari cu 10 zile până la data adunării.

“Fertilitatea-Sud” Cahul S.A.

Consiliul Societății pe Acțiuni “Fertilitatea-Sud” Cahul anunță: convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, care va avea loc în 03 mai 2024, la ora 10-00 pe adresa: or. Cahul, str.M. Viteazul, 7.

ORDINEA DE ZI:

1. Examinarea raportului anual financiar pentru anul 2023.
2. Prezentarea raportului despre activitatea Comisiei de Cenzori pentru anul 2023.
3. Aprobarea măsurilor de pregătire cu privire la dizolvarea Societății

Lista acționarilor cu drept de vot este întocmită la data de 01 aprilie 2024.

Familiarizarea acționarilor cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale se poate efectua începînd cu 18 aprilie 2024, de la ora 11-00 până la ora 14-00 la sediul Societății.

Înregistrarea acționarilor pentru participarea la adunarea generală anuală se va efectua în baza buletinului de identitate.

Stimate acționar al Societății pe acțiuni „MOLDASIG”!

Conform Statutului Societății și prevederilor art. 48 – 53 și art. 68 alin. (3) al Legii nr. 1134 din 02.04.1997 privind societățile pe acțiuni, în temeiul Deciziei Organului executiv din 25 martie 2024, Vă aducem la cunoștință despre convocarea Adunării generale extraordinare a acționarilor „MOLDASIG” S.A., pentru data de 19 aprilie 2024, ora 11.00 pe adresa mun. Chișinău, str. Albișoara 42, sala de ședință. Forma de ținere a Adunării generale a acționarilor: cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la examinarea și aprobarea Bugetului de venituri și cheltuieli al „MOLDASIG” S.A. pentru anul 2024;
2. Cu privire la lichidarea reprezentanților „MOLDASIG” S.A.;
3. Cu privire la examinarea și aprobarea organigramei, structurii organizatorice și a statelor de personal ale „MOLDASIG” S.A. în redacție nouă;
4. Cu privire la examinarea și aprobarea Politicii de reasigurare a „MOLDASIG” S.A. pentru anul 2024;
5. Cu privire la evaluarea persoanei înaintate pentru exercitarea funcției de Director general adjunct al „MOLDASIG” S.A.;
6. Cu privire la desemnarea persoanei înaintate pentru exercitarea funcției de Director general adjunct al „MOLDASIG” S.A.;
7. Cu privire la autentificarea semnăturilor Președintelui și Secretarului Adunării de pe procesul verbal al Adunării generale a acționarilor.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea generală extraordinară a acționarilor va fi întocmită de Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare, conform situației la data de 25.03.2024;

Familiarizarea cu materialele pentru ordinea de zi a Adunării generale extraordinare a acționarilor va avea loc începînd cu data de 09.04.2024, în zilele lucrătoare de luni – vineri, între orele 14.00 și 16.00, la adresa: mun. Chișinău, str. Albișoara, 42.

La cererea acționarilor societatea poate prezenta materialele aferente ordinii de zi, în format electronic. Informațiile stabilite la art. 55 alin. (3) al Legii 1134/ 1997 vor fi disponibile pe pagina web a societății <https://www.moldasig.md/company/investors-and-shareholders/>. Responsabil de prezentare acționarilor a materialelor pentru ordinea de zi sunt desemnați reprezentanții societății dl Marcel SIREȚANU și dl Viorel CUCU;

Înregistrarea acționarilor la Adunarea generală extraordinară a acționarilor din 19.04.2024, se va efectua de Comisia de înregistrare, funcțiile căreia vor fi exercitate de către dl Viorel CUCU, pe adresa mun. Chișinău, str. Albișoara, 42, sala de ședințe, începînd cu ora 10.30 – 11.00.

Participarea la Adunarea generală extraordinară a acționarilor va avea loc cu prezența fizică la data, locul și ora stabilită. Acționarii vor prezenta buletinul de identitate sau pașaportul, extras din registru de stat al persoanelor juridice în cazul acționarilor persoane juridice, iar în cazul transmiterii dreptului de vot – procură autenticată/legalizată în modul stabilit de legislația în vigoare ale Republicii Moldova.

Organul executiv al Societății

B.C. “Victoriabank” S.A.

Aviz de convocare a Adunării Generale ordinare anuală a acționarilor B.C. “Victoriabank” S.A.

STIMAȚI ACȚIONARI

Vă aducem la cunoștință faptul că, în conformitate cu prevederile art. 48-54 din Legea privind societățile pe acțiuni nr. 1134/02.04.1997, art. 54 din Legea privind activitatea băncilor nr. 202/06.10.2017 și prevederile Statutului B.C. „Victoriabank” S.A., în temeiul Hotărârii Consiliului de Administrație al Băncii din 21 Martie 2024, este convocată Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor B.C. “Victoriabank” S.A. care va avea loc la data de 29 Aprilie 2024, la ora 11:00, forma de ținere a Adunării – prin corespondență. Locul unde se va ține Adunarea Generală (acumularea și examinarea Buletinelor de vot) – sediul central al Băncii Comerciale “Victoriabank” S.A., situat pe adresa: Republica Moldova, MD 2004 mun. Chișinău, str. 31 August 1989, nr. 141.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Darea de seamă financiară anuală a Băncii pentru anul 2023.
2. Darea de seamă a Consiliului de Administrație al Băncii pentru anul 2023.
3. Confirmarea entității de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu ordinar pentru anii 2024-2026 și stabilirea cuantumului retribuțiilor serviciilor ei.
4. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al Băncii pentru 2024.
5. Repartizarea profitului anual al Băncii pentru anul 2023.
6. Aprobarea în versiune nouă a Regulamentului Adunării Generale a Acționarilor.
7. Aprobarea în versiune nouă a Regulamentului remunerarea membrilor Consiliului de Administrație B.C. “Victoriabank” S.A.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la Adunarea generală, va fi întocmită la situația din **05 Aprilie 2024**. Modificările în lista acționarilor se vor efectua în conformitate cu legislația în vigoare după data întocmirii listei (nu mai târziu decât cu 3 zile până la data desfășurării Adunării Generale Anuale a acționarilor băncii).

Acționarii pot lua cunoștință de materialele aferente ordinii de zi a Adunării Generale ordinare anuale, plasate pe pagina web a Băncii din 15 aprilie 2024 și/sau la sediul Băncii (mun. Chișinău, str. 31 august, 141) între orele 09:00-16:00 (zile de lucru), până la 29 aprilie 2024, ora 11.00.

Buletinul de vot urmează a fi completat de acționari și prezentat la Bancă nu mai târziu de 29 Aprilie 2024, orele 11:00. Informația privind modul de completare și a prezentare a buletinului de vot este cuprinsă în textul buletinului.

Rezultatul votului prin corespondență va fi adus la cunoștința acționarilor prin publicarea unui comunicat informativ pe pagina web a Băncii www.victoriabank.md, în ediția periodică “Capital Market” și pe portalul emitenților MSI în termenul stabilit de legislație.

**Relații la telefon: 030-303-181; 030-303-179
Comitetul de Direcție
al B.C. “Victoriabank” S.A.**

Spre atenția acționarilor "CALCAR" S.A.!

AVIZ PRIVIND INTENȚIA DE A EFECTUA OFERTA DE PRELUARE BENEVOLĂ

- **Identificarea Emitentului:** „CALCAR” SA; sediul: MD – 4725, s. Beleavinți, rl. Briceni, Republica Moldova; numărul de identificare de stat – codul fiscal 1002604000074, cod ISIN: MD14CALC1006; acțiuni în circulație: 30 707 acțiuni ordinare nominative; valoarea nominală: 50,00 MDL; capital social: 1 535 350 MDL
- **Identificarea ofertantului:** «MAGISTRALA – NORD» SRL (numărul de identificare de stat – codul fiscal 1011607000998 din 14.03.2011), adresa: MD – 5201, str. Evghenii Gudanov, 15, or. Drochia, Republica Moldova; cu o valoare a capitalului social de 18 531 940 MDL, asociați: Railean Ion – 13 620 976 lei / 73,5%; Railean – Țurcan Victoria – 4 910 964 lei / 26,5%
- **Numărul de acțiuni deținute de ofertant și de către persoanele cu care acționează în mod concertat și procentul reprezentat de acestea:** ofertantul deține 27324 acțiuni ordinare nominative cu drept de vot, codul ISIN MD14CALC1006, ceea ce constituie 88,98% în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise; Persoanele cu care Ofertantul acționează în mod concertat – Railean Alexandru deține 1 014 acțiuni ordinare nominative cu drept de vot, codul ISIN MD14CALC1006, ceea ce constituie 3,31% în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise.
- **Numărul de acțiuni ce constituie obiectul ofertei de preluare și procentul reprezentat de acestea, criteriile de formare a prețului:** 2 369 (două mii trei sute șazeci și nouă) acțiuni ordinare nominative emise de „CALCAR” SA, ceea ce constituie 7,71% în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale Emitentului; conform art. 38 al Regulamentului privind ofertele publice de cumpărare.
- **Identificarea intermediarului, care va deservi oferta de preluare:** Societatea de Valori Mobiliare „IUVENTUS – DS” S.A. (adresa: MD-2001, bd. Ștefan cel Mare, 65 of. 710, IDNO: 1003600064734, tel. + 373 22 27 00 35), titulara licenței CNPF000812 eliberată de Comisia Națională a Pieței Financiare la 25.02.2015
- **Intențiile ofertantului în privința activității ulterioare a emitentului:** Activitatea emitentului nu va fi afectată de oferta de preluare, ofertantul nu intenționează lichidarea emitentului sau schimbarea obiectului de activitate, anunțarea ofertei de preluare și rezultatele ei nu vor influența negativ asupra menținerii pe viitor a locurilor de muncă a angajaților și ale organelor de conducere, schimbarea condițiilor de muncă, planurile strategice, posibilele efecte asupra angajărilor și asupra locului de activitate al emitentului. Ofertantul își stabilește următoarele obiective: renovarea utilajului, sporirea numărului locurilor de muncă și îmbunătățirea mediului de lucru al angajaților. Totodată, după derularea ofertei de preluare benevolă, Ofertantul ia în calcul retragerea acțiunilor Emitentului de la tranzacționare din cadrul Sistemului Multilateral de Tranzacționare (MTF) și eventual reorganizarea Emitentului prin transformare în societate cu răspundere limitată.
- **Termenul de acțiune al ofertei de preluare:** 20 zile calendaristice din data publicării avizului de efectuare a ofertei de preluare
- **Principali indicatori financiari ai «MAGISTRALA – NORD» SRL potrivit situațiilor financiare pentru anul 2022:** Total activ – 286 838 058 MDL; Profitul net – 5 866 153 MDL; Capital propriu – 146 873 128 MDL.

Ofertant: «MAGISTRALA – NORD» SRL
Intermediar: Societatea de Valori Mobiliare „IUVENTUS – DS” S.A.

În atenția acționarilor B.C. „Victoriabank” S.A.

Vă informăm că Adunarea generală extraordinară repetată a acționarilor B.C. „Victoriabank” S.A., convocată la data de 25 martie 2024, prin corespondență, nu a avut loc din cauza lipsei de cvorum.

**Comitetul de Direcție
al B.C. „Victoriabank” S.A.**

ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR Î.M. C.A. „GRAWE CARAT Asigurări” S.A.!

AVIZ de convocare a Adunării Generale Ordinare Anuale a acționarilor Î.M. C.A. „Grawe Carat Asigurări” S.A.

STIMAȚI ACȚIONARI,

Vă informăm că, în corespundere cu hotărârea Consiliului Societății din 15 martie 2024, pentru data de 30 aprilie 2024 este convocată Adunarea Generală Ordinară Anuală a Acționarilor Î.M. C.A. „Grawe Carat Asigurări” S.A. Forma de ținere a Adunării – prin corespondență. Adunarea Generală Ordinară Anuală a Acționarilor se va ține la data de 30 aprilie 2024 pe adresa str. Alexandru cel Bun, 51, mun. Chișinău. Înregistrarea participanților: 09.40 – 09.55. Începutul adunării: 10.00.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE ORDINARE ANUALE A ACȚIONARILOR:

1. Raportul Consiliului Societății privind activitatea Î.M. C.A. „GRAWE CARAT Asigurări” S.A. în anul 2023.
2. Repartizarea profitului net obținut de Societate în anul 2023.
3. Achitarea dividendelor către acționarii Societății.
4. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pentru anul 2024.
5. Raportul Comitetului de Audit pentru anul 2023.
6. Confirmarea entității de audit și cuantumului retribuției pentru efectuarea auditului situațiilor financiare anuale și auditului în scop de supraveghere cu privire la veridicitatea și plenitudinea situațiilor financiare specializate individuale și consolidate a societății pentru anul 2024.
7. Confirmarea entității de audit și cuantumului retribuției pentru efectuarea auditului în scop de supraveghere cu privire la adecvarea și implementarea politicilor și procedurilor interne în domeniul de prevenire și combatere a spălării banilor și finanțării terorismului, precum și analiza efectuării tranzacțiilor pentru anul 2024.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea Generală Ordinară Anuală a Acționarilor prin corespondență, va fi întocmită la situația din 20 martie 2024, cu modificările operate după data întocmirii listei, dar nu mai târziu decât cu 3 zile până la data ținerii Adunării Generale Ordinare Anuale a Acționarilor.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele și documentele conform ordinii de zi a Adunării Generale Ordinare Anuale a Acționarilor la sediul Societății din str. Alexandru cel Bun, 51, mun. Chișinău, începând cu data de 19 aprilie 2024 de la orele 09.00-17.30 (în zilele lucrătoare), precum și pe site-ul Societății <https://www.grawe.md>.

Buletinul de vot completat urmează a fi restituit până la data de 30 aprilie 2024, orele 09.00, la oficiul central Î.M. C.A. „Grawe Carat Asigurări” S.A., situat pe adresa: mun. Chișinău, str. Alexandru cel Bun, 51. Informația privind modul de completare a buletinului de vot este cuprinsă în textul buletinului.

Rezultatul votului la Adunarea Generală Ordinară Anuală a Acționarilor prin corespondență va fi adus la cunoștința acționarilor prin publicarea avizului corespunzător în Buletinul Informativ „Capital Market” și pe site-ul Societății <https://www.grawe.md>, în termenul stabilit de legislația în vigoare.

**Informații la tel.
(022)22 30 13/ 022 88 27 88**

АО «Брисско»

объявляет о проведении очередного годового собрания акционеров в очной форме согласно решения Совета от 21.03.2024 г. которое состоится 29 апреля 2024 г. в 10.00, по адресу г. Бричень, ул. Конструкторилор, 1. Начало регистрации в 9.00. »

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Утверждение отчета исполнительного органа
2. Утверждение отчета ревизионной комиссии
3. Распределение прибыли за 2023 год.

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом собрании, составлен на 22.03.2024 года.

Ознакомиться с материалами повестки дня можно по адресу г. Бричень, ул. Конструкторилор, 1 с 22.03.2024 с 8.00 до 17.00

**Телефон/факс 0 (247)2-49-91
sabrisco47@mail.ru**

„Bursa de Valori a Moldovei” SA,

persoană licențiată pe piața de capital, anunță despre selectarea entității de audit care va efectua auditul situațiilor financiare (audit SF) pentru anul financiar 2024.

Oferta urmează a fi expediată până la data de 12 aprilie 2024, pe adresa: mun. Chișinău, str.M. Cibotari, 16, sau pe adresa electronică: office@bvm.md.

Pentru obținerea eventualelor concretizări vă rugăm să ne contactați la adresa electronică: office@bvm.md sau să ne apelați la nr. de tel. 022277516.

S.A. „AGROSERVICE”

SOCIETATEA PE ACȚIUNI PENTRU REPARAȚIA ȘI DESERVIREA TEHNICII „AGROSERVICE” (ÎN PROCES DE LICHIDARE) /în continuare – S.A. „AGROSERVICE” sau societate/ aduce la cunoștință, că din inițiativa comisiei de lichidare este convocată adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, care va fi ținută cu prezența acestora la data 25.04.2024 pe adresa: Republica Moldova, mun. Soroca, str. Ocolirii 3, cu începere de la ora 11 și 10 min. Înregistrarea participanților la adunare: de la ora 10 și 30 min. și până la ora 11.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

- 1) Alegerea comisiei de cenzori și acordarea împuternicirilor suplimentare acesteia.
- 2) Examinarea unor tranzacții.
- 3) Examinarea bilanțului provizoriu de lichidare (Situațiilor Financiare intermediare).
- 4) Aprobarea raportului lichidatorului privind lichidarea societății.
- 5) Aprobarea planului repartizării (împărțirii) activelor rămase după satisfacerea creanțelor creditorilor, a Actului de transmitere a activelor și altor documente aferente procesului de lichidare/dizolvare, bilanțului definitiv de lichidare a societății.
- 6) Radierea societății din Registrul de Stat al Persoanelor juridice.
- 7) Acordarea împuternicirilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare va fi întocmită la data de evidență 15.03.2024.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării persoanele interesate vor lua cunoștință pe adresa: Republica Moldova, mun. Soroca, str. Ocolirii 3 în zilele lucrătoare, începând cu data 14.04.2024 de la 14 și până la ora 17.

Pentru a participa la adunare acționarii vor prezenta la înregistrare buletinul de identitate, iar reprezentanții acestora adăugător la aceasta și procura sau alte acte de împuternicire cu drept de participare la adunare și cu drept de vot, întocmite în modul stabilit de legislație, precum și instrucțiunile de efectuare a votului la adunarea acționarilor date de acționar reprezentantului.

În atenția acționarilor SA „AGAT”!

AVIZ de convocare a Adunării Generale anuale a Acționarilor SA „AGAT”

SA „AGAT” Vă aduce la cunoștință că la 25.03.2024, de către Consiliul Societății, a fost hotărâtă convocarea Adunării Generale anuale a Acționarilor, care va avea loc la 26.04.2024, la ora 11:00, la adresa: mun. Chișinău, str. Mihail Sadoveanu 42/7, sala de ședințe.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE ANUALE A ACȚIONARILOR:

1. Examinarea dării de seamă financiară a SA „AGAT” pentru anul 2023 și aprobarea principalelor direcții de activitate a societății pentru 2024.
2. Examinarea și aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății al SA „AGAT” pentru anul 2023.
3. Examinarea și aprobarea raportului Comisiei de cenzori.
4. Repartizarea profitului net obținut în 2023 și aprobarea normativelor repartizării profitului net pentru anul 2024.
5. Confirmarea procesului verbal al Adunării Generale a Acționarilor a SA „AGAT”.

Adunarea va fi ținută cu prezența acționarilor la ora 11:00, la adresa: mun. Chișinău, str. Mihail Sadoveanu 42/7, sala de ședințe.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea Generală anuală este perfectată la data de 26.03.2024.

Înregistrarea participanților va începe în intervalul orar 10:00 – 10:55, la adresa: mun. Chișinău, str. Mihail Sadoveanu 42/7, sala de ședințe.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinei de zi, începând cu 16.04.2024 de la ora 10:00 până 15:00 la sediul societății la adresa: mun. Chișinău, str. Mihail Sadoveanu 42/7.

Înregistrarea acționarilor se va face în baza buletinului de identitate sau/și a procurii perfectate în conformitate cu legislația în vigoare.

Stimate acționar a S.A. „Fabrica de vinuri din Leușeni”

Consiliul și Administratorul S.A. „Fabrica de vinuri din Leușeni” a luat decizia conform Procesului-verbal din 19.01.2024, privind convocarea la 27.04.2024 a Adunării generale a acționarilor societății, care va avea loc pe adresa R. Moldova, s. Leușeni, r-nul Telenești (în sediul clădirii administrative a Societății). Adunarea se va ține cu prezența fizică a acționarilor societății. Începutul adunării, ora: 11.00. Înregistrarea participanților între orele 10.00. – 11.00 Lista acționarilor este întocmită la situația din data de 14.03.2024.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

- Chestiuni organizatorice:
1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății și examinarea Raportului situații financiare pentru anul 2023.
 2. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori referitor la rezultatele activității financiare în anul 2023.
 3. Cu privire la acoperirea pierderilor pentru anul de activitate 2023.
 4. Alegerea Organului Executiv al Societății.
 5. Alegerea Companiei de Audit.

Au dreptul de participare la adunare acționarilor, incluși în Lista acționarilor întocmită la data de 14.03.2024.

Participanții la adunare vor prezenta buletin de identitate. Reprezentanții acționarilor vor mai prezenta buletinul de identitate și procura autentificată notarial conform legislației în vigoare.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele aferente ordinei de zi a adunării, la Administratorul S.A. „Fabrica de vinuri din Leușeni” începând cu data de 20.04.2024 între orele 10.00 – 16.00 (zilnic în afară de sâmbătă și duminică), pe adresa: R. Moldova, s. Leușeni, r-nul Telenești (în sediul clădirii administrative a Societății).
Informații suplimentare la tel. : 0258-74-2-41

Darea de seamă financiară anuală "KEDEM" Centrul Cultural Evreiesc Institutia Privata C.F. 1010620006860 pentru anul 2023

Activitatea de bază a KEDEM Centrul Cultural Evreiesc Institutia Privata

BILANTUL CONTABIL LA 31 DECEMBRIE 2023

ACTIV	Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
1. Active imobilizate		
1.1 Valoare de bilant a activelor nemateriale	3624	1621
1.2 Valori de bilant a activelor materiale pe termen lung	284285	273237
Total capitolul 1	287909	274858
2. Active circulante		
2.1 Total pe stocuri de marfuri și materiale	111324	217163
2.2 Obiecte de mică valoare și scurtă durată	43142	43142
2.3 Total pe creanțe pe termen scurt	199351	108432
2.4 Total pe mijloace bănești	1176242	1774038
2.5 Total pe alte active curente	3999	10100
Total capitolul 2	1534058	2152875
TOTAL GENERAL ACTIV	1821967	2427733
PASIV		
3. Capital propriu		
3.1 Excedent net (deficit net) al perioadei de gestiune		192404
3.1 Total pe capital secundar	827960	889798
Total capitolul 3	827960	1082202
4. Datorii pe termen lung		
4.1 Total pe datorii pe termen lung calculate	670407	993361
Total capitolul 4	670407	993361
5. Datorii curente		
5.1 Total pe datorii financiare pe termen scurt	323600	352170
5.2 Total pe datorii comerciale pe termen scurt		
5.3 Total pe datorii pe termen scurt calculate		
Total capitolul 5	323600	352170
TOTAL GENERAL PASIV	182967	2427733

RAPORTUL DE PROFIT SI PIERDERI DE LA 01.01. PINA LA 31.12 2023 SITUAȚIA DE VENITURI ȘI CHELTUIELI de la 01.01.2023 până la 31.12 2023

Indicatori	Perioada de gestiune	
	precedentă	curentă
Venituri aferente mijloacelor cu destinație specială	6521335	8936388
Cheltuieli aferente mijloacelor cu destinație specială	6521335	8936388
Excedent (deficit) aferent mijloacelor cu destinație specială	0	0
Alte venituri (cu excepția veniturilor din activitatea economică)	5523	6961
Alte cheltuieli (cu excepția cheltuielilor din activitatea economică)	5523	6961
Excedent (deficit) aferent altor activități	0	0
Venituri din activitatea economică	441953	780313
Cheltuieli din activitatea economică	726728	587909
Rezultatul: profit (pierdere) din activitatea economică	-284775	192404
Cheltuieli privind impozitul pe venit		
Excedent net (deficit net) al perioadei de gestiune	-284775	192404

În anul 2023 au fost cheltuite mijloace financiare în mărime de 8943349 lei în scopul acordării ajutoarelor de caritate și financiare, precum și pentru alte activități conform statutului.

№		Suma
1.	Programe culturale și educative	7286852
2.	Cheltuieli administrative	1656497
	În total	8943349

Președintă a organizației necomerciale
Contabilă-șefă

Pavlovski D.
Velcev L.

Еврейский Культурный Центр «КЕДЕМ» г. Кишинев,

для проведения выездных мероприятий вне городской черты, предлагает всем заинтересованным организациям принять участие в КОНКУРСЕ по выбору поставщиков гостиничных услуг по принципу минимальной стоимости услуг при соблюдении элементов комфорта и предлагает направить в адрес Центра коммерческое предложение для выбора поставщика по Предоставлению гостиничных услуг.

Поступившие коммерческие предложения от заинтересованных организаций будут рассмотрены 25 апреля 2024 года.

Коммерческие предложения могут быть представлены до 10:00 25 апреля 2024 года,

В заявке должны быть указаны реквизиты фирмы (адрес, телефон, контактное лицо).

Всю необходимую информацию о конкурсе вы можете получить по тел.:

+373 068550202; 022 509-665; l.mecin@kedem.md

022 509-655 (Администрация).

Farmacia "La Crângușor" SA

(ÎN LICHIDARE) (MUN. CHIȘINĂU, STR. N. COSTIN, 61)

aduce la cunoștință acționarilor săi că între 07.02.2024 – 7.03.2024 acționarii, care s-au adresat pentru a primi suma ce le aparține, au fost achitați.

Persoanele, care nu s-au adresat din diverse cauze pentru achitarea sumelor, ce le aparțin, se pot adresa la BC Comerțbank S.A., tel. 022-83-97-22, mun. Chișinău, str. Independenței, 1/1.

Achitarea sumelor pentru persoanele, care n-au prezentat modificările în datele personale, va fi posibilă după actualizarea informației de către Societatea de registru "Soliditate" SRL, tel. 022-54-93-20

Consiliul Societății pe acțiuni Farmacia "La Crângușor" SA (in lichidare).

Stimați acționari ai S.A. "Modernus"!

Organul executiv al S.A. Modernus anunță convocarea adunării generale a acționarilor S.A. Modernus. Adunarea generală a acționarilor S.A. "Modernus" cu prezența acționarilor va avea loc pe data de 28.04.2024, pe adresa: m. Cahul, str. Ștefan cel Mare, 64. Înregistrarea acționarilor la ora 9-30. Începutul adunării 10-00.

ORDINEA DE ZI:

- Darea de seamă a organului executiv privind activitatea financiară și gospodărească a întreprinderii pentru anul 2024. Aprobarea raportului.
- Raportul comisiei de cenzori. Aprobarea raportului.
- Alegerea organului executiv al întreprinderii.
- Alegerea comisiei de cenzori a întreprinderii.
- Aprobarea raportului anual al auditului extern pentru anul 2023.
- Aprobarea și repartizarea profitului pentru anul 2023.
- Aprobarea normativelor pentru repartizarea profitului pentru anul 2024.
- Aprobarea companiei de audit pentru efectuarea auditului extern obligatoriu pentru anul 2024. Stabilirea cuantumului remunerării pentru serviciile prestate.
- Aprobarea raportului privind încheierea tranzacției de talie mare, și prezentarea împuternicirilor pentru realizarea acesteia.

АО «AUGUST»

объявляет о созыве на 29 апреля 2024 г. очередного годового общего собрания в очной форме, которое состоится по адресу: м. Бэлць, пл. В. Александри, 4 (2-й этаж). Регистрации участников собрания в 10.00. Начало собрания в 11.00 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет о финансово-хозяйственной деятельности АО за 2023 г..
- Отчет о деятельности Совета АО и исполнительного органа за 2023 г..
- Отчет ревизионной комиссии за 2023 г..
- Об основных направлениях деятельности и перспективах развития на 2024 г..
- Распределение прибыли за 2023 г. и утверждение нормативов на 2024 г..
- Об увеличении уставного капитала АО «AUGUST» путем изменения номинальной стоимости акций..
- О проведении дополнительной эмиссии акций АО «AUGUST» закрытого типа путем изменения номинальной стоимости акций.
- Об утверждении Устава АО «AUGUST» в новой редакции.
- Об утверждении списка подписчиков на акции дополнительной эмиссии акций.
- Об утверждении Отчета о результатах дополнительной эмиссии акций АО «AUGUST» закрытого типа.
- О наделении полномочиями должностных лиц на подписание и предоставление в уполномоченные гос органы (АГУ, НКФР, ГНС и т.д.) всех документов, связанных с исполнением решений принятых по предыдущим вопросам.
- О заверении протокола внеочередного общего собрания акционеров.

Список акционеров, имеющих право участвовать в собрании, составлен на 26.03.2024.

С материалами повестки дня собрания акционеры могут ознакомиться в бухгалтерии предприятия с 19.04.2024 (понедельник – четверг, с 9.00 до 12.00) по адресу: м. Бэлць, пл. В. Александри, 4 (2-й этаж).

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, а представителям доверенность, выданную в установленном порядке.

Societatea pe Acțiuni „DRUMURI – BRICENI”

Comunicatul informativ Privind rezultatele Adunării generale extraordinare a acționarilor din 22.03.2024

LA ADUNARE UNANIM S-A HOTĂRĂT:

- Se aprobă majorarea capitalului social al societății prin plasarea de acțiuni ale emisiunii suplimentare;
- Se aprobă Hotărârea privind emisiunea valorilor mobiliare:
 - Datele de identificare a emitentului (denumirea completă și adresa juridică a emitentului) SOCIETATEA PE ACȚIUNI "DRUMURI-BRICENI" MD-4701, str.M. Frunze, 18, or. Briceni;
 - Data și numărul înregistrării de stat a emitentului: 12.03.1998, IDNO: 1003604005869.
 - Data adoptării hotărârii privind emisiunea valorilor mobiliare (data și numărul procesului-verbal al adunării fost adoptată decizia respectivă): proces-verbal nr. 1 a adunării generale extraordinare al acționarilor din 22 martie 2024;
 - Denumirea organului de conducere al emitentului valorilor mobiliare, care a adoptat hotărârea privind emisia valorilor mobiliare: adunarea generală a acționarilor extraordinară al acționarilor din 22 martie 2024;
 - Tipul valorilor mobiliare: ordinare, nominative;
 - Clasa valorilor mobiliare: I, Codul ISIN – MD14DRBI1002;
 - Numărul de ordine a emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respectivă: II
 - Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă: 80 000 (un.)
 - Numărul de valori mobiliare în clasa respectivă (ținând cont de emisiunea în cauză): 100 602(un.);
 - Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în expresie numerică și valorică, cota valorilor mobiliare subscrise: 80 000 (un.)/800 000 (lei);
 - Modul și formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul achitării: transferarea mijloacelor bănești în contul de decontare al Societății în valută națională;
 - Prețul de plasare a unei valori mobiliare 10 lei, metoda de determinare a prețului de plasare – la valoarea nominală;
 - Cota valorilor mobiliare la neplasarea cărora emisiunea va fi considerată ca nefecutată: 98%;
 - Descrierea drepturilor pe care le conferă valoarea mobilă din clasa respectivă și a altor caracteristici distinctive: acțiuni ordinare nominative nematerializate, cu valoarea nominală de 10 lei fiecare, cu dreptul acționarului de a participa la conducerea Societății, de a primi dividende, precum și o parte din bunurile Societății în cazul lichidării acesteia;
 - Metoda de plasare a valorilor mobiliare (publică sau închisă): închisă;
 - Termenele inițiale și finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă: 22.03.2024 – 17.04.2024;
 - Scopurile concrete (direcțiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiunii: majorarea capitalului social conform cerințelor legislației pieței de capital;
 - Organizarea procesului de plasare (de sine stătător sau prin intermediari): de sine stătător
 - Alte clauze esențiale ale emisiunii – conform deciziei emitentului: Societatea se obligă să respecte întru totul dreptul acționarilor existenți privind garantarea dreptului de preemțiune la acțiunile emise în emisiunea dată, acordându-le drept de subscriere în perioada 22.03.2024 – 17.04.2024
 - Subscrierea la acțiunile emisiunii se efectuează la sediul „DRUMURI-BRICENI” SA, pe adresa str.M. Frunze, 18, or. Briceni în perioada 22.03.2024 până în data de 17.04.2024 în orele de program 9.00-17.00, cu excepția zilelor de odihnă și sărbătoare.
- Se aprobă modificările în Statutul Societății